4. הוכח, שלא קיימת פונקציה (אפילו פונקציה לא רציפה) y = f(x)  ,
שמקיימת  f(f(x)) = x2 – 1996 לכל x.
פתרון.  נניח g(x) = x2 – 1996. נתבונן בקבוצה M = {x | g(g(x)) = x}. 

הקבוצה הזאת מורכבת מ-4 נקודות שונות, שהן שורשי המשוואה ממעלה 4: 
(x2 – 1996)2 – 1996 = х
(כל משוואה ממעלה רביעית היא בעלת לכל היותר 4 שורשים שונים. ניתן לראות שבמקרה שלנו באמת יש 4 שורשים שונים במספר דרכים: 
א. נשים לב שהפונקציה (x2 – 1996)2 – х – 1996  חיובית עבור х = 0,
 х = (1010 ושלילית עבור 
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מכאן רואים כי גרף של הפונקציה חותך את ציר ה-X ב-4 נקודות. 
ב. נשים לב שנקודות השבת של פונקציה g (כלומר פתרונות המשוואה g(x) = x, ובמקרה שלנו 0=x2 – x – 1996) מהווים גם פתרון של המשוואה g(g(x)) = x. ולכן (ע"פ משפט ביזו) הפולינום (x2 – 1996)2 –  х – 1996  מתחלק בפולינום x2 – x –1996. אם נבצע את החלוקה, נוכל לקבל צורה חדשה למשוואה שלנו,
והיא x2 – x – 1996)(x2 + x – 1995) = 0) ואז אפשר לראות בקלות שיש 4 פתרונות שונים.
שתיים מהנקודות ב-M הן נקודות שבת של g (כלומר מקיימות g(x) = x) , 
נסמן נקודות אלו ב-a,b (g(a) = a,   g(b) = b). 

שתי הנקודות האחרות הן מתחלפות, כלומר g(c) = d,   g(d) = c (כיוון שהן לא נקודות שבת ויש סה"כ 4 נקודות ב-M).
נניח עתה כי קיימת פונקציה f כזו ש- f(f = g. נראה שהיא מעתיקה את M על עצמה. נניח x ( M  (כלומרg(g(x)) = x  ) וגם f(x) = y.
אז g(g(y)) = f(f(f(f(f(x))))) = f(g(g(x))) = f(x) = y.
מכאן ברור ש- y ( M. אבל אז ,למשל, ,  f(с) היא אחת הנקודות a, b, c, d.
נבדוק את כל המקרים:

נניח f(c) = c אז d = g(c) = f(f(c)) = f(c) = c, סתירה לכך ש4 הנקודות שונות.
נניח f(c) = d אז d = g(c) = f(f(c)) = f(d)   (   f(d) = f(f(d)) = g(d) = c, שוב סתירה.

נניח f(c) = a אז:

 d = g(c) = f(f(c)) = f(a)   (   f(d) = f(f(a)) = g(a) = a(c = g(d) = f(f(d)) = f(a) = d
שוב סתירה. בדרך דומה גם f(c) = b יוצר סתירה. לכן לא תיתכן פונקציה המקיימת f(f = g.
(כלומר לא יתכן f(f(x)) = x2 – 1996  לכל x)  .מש"ל.
הערות:

1. תזכורת: משפט ביזו
יהיה (  שורש של פולינום P(x), אז P(x) מתחלק ב:  x – (. בפתרון אנחנו השתמשנו בה לשני שורשי הפולינום: (x2 – 1996)2 –  х – 1996.
2.למתקדמים
את החלק השני של ההוכחה (אחרי שהבנו ש- f מעתיקה את M אל עצמה) ניתן להביע בצורה פשוטה יותר. ברור שהיא תמורה של M כי היא פונקציה הפוכה לפונקציה f(f(f(x))) על M. לכן היא תמורה. 
לכן על קבוצה M פונקציה g(x) = f(f(x)) היא תמורה זוגית, סתירה.
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